

## 中国共产党第六次全国代表大会简介

1927年大革命失败后,中国共产党开始走上了独立领导中国革命的道路。在关于中国社会性质以及革命性质、对象、动力、前途等关系革命成败的重大问题上,迫切需要召开一次党的全国代表大会认真加以解决。由于国内当时正处在极为严重的白色恐怖中,很难找到一个安全的开会地点,加上1928年春夏间将相继在莫斯科召开赤色职工第四次大会、共产国际第六次大会和少共国际第五次大会,考虑到届时中国共产党都将派代表出席这几个大会,而且中共中央也迫切希望能够得到共产国际的及时指导,遂决定党的六大在莫斯科召开。

1928年3月,共产国际来电同意中共六大在苏联境内召开。4月2日,中共中央临时政治局常委会开会研究召开六大的问题,决定李维汉、任弼时留守,负责中央日常工作,邓小平为留守中央秘书长。1928年4月下旬起,瞿秋白、周恩来等中央领导人和100多位参加六大的代表相继分批秘密前往莫斯科。

1928年6月18日至7月11日,中国共产党第六次全国代表大会在莫斯科近郊兹维尼果罗德镇“银色别墅”秘密召开。出席大会的代表共142人,其中有表决权的有效代表为84人。

瞿秋白代表第五届中央委员会作《中国革命与共产党》的政治报告,周恩来作了组织报告和军事报告,李立三作农民问题报告,向忠发作了职工运动报告,共产国际代表布哈林作了《中国革命与中国共产党的任务》的报告。大会通过了关于政治、军事、组织、苏维埃政权、农民、土地、职工、宣传、民族、妇女、青年团等问题的决议,以及经过修改的《中国共产党党章》。

## 中国共产党第六届中央领导机构

1928年7月19日,中国共产党第六届中央委员会第一次全体会议在莫斯科召开。会议选举产生了中共中央政治局,包括苏兆征、项英、周恩来、向忠发、瞿秋白、蔡和森、张国焘7名正式委员和关向应、李立三、罗登贤、彭湃、杨殷、卢福坦、徐锡根7名候补委员。中共中央政治局常务委员会由苏兆征、向忠发、项英、周恩来、蔡和森5名正式委员和李立三、徐锡根、杨殷3名候补委员

## 中共第六届历次中央全会

**中共六届一中全会**  
中国共产党第六届中央委员会第一次全体会议于1928年7月19日在苏联莫斯科克里姆林宫举行。出席会议的有中央委员12人,候补中央委员11人。参加会议的还有共产国际代表布哈林、米夫等。

会议选举出政治局的组成人员,其中中央政治局委员7名,中央政治局候补委员7名,政治局常委5名,政治局常务候补委员3名。向忠发为党的主席,周恩来任秘书长兼组织部长,苏兆征任工委书记,李立三任农委书记,张金保任妇委书记。会议选举瞿秋白、张国焘为中国共产党驻共产国际的代表。

**中共六届二中全会**  
中国共产党第六届中央委员会第二次全体会议于1929年6月25日—30



## 新常态下加强国企党建工作的思考

国有企业党建工作在企业中处于政治核心地位,不仅为企业发展提供组织、思想和政治保障,而且对进一步提升员工的凝聚力、向心力、执行力,树立企业良好形象都有着重要意义。

然而,随着市场经济发展和国企改革不断深入,社会形势、就业方式、利益关系和分配方式日益多样化,出现了党建工作活力缺乏、党建活动形式单一、党建创新机制滞后于企业改革发展、企业务工人员逐年减少等等问题。不仅影响了企业党建工作的正常开展,而且不同程度地减弱了基层党组织的吸引力、凝聚力和战斗力。那么,企业党组织如何适应新形势、新任务、新要求,不断创新党建工作的观念、思路、方法,为加快企业经济又好又快发展提供更加强劲有力的政治和组织保障呢?笔者结合多年党建工作的实践,进行了思考和总结。

**第一,党建工作要突出主业。**党建工作必须按照坚持党要管党、从严治党要求,切实加强党的思想、组织、作风和制度建设,严格对党员干部的要求、教育、管理和监督,强化对基层党组织的领导,着力解决软弱涣散的问题,努力做到有干部职工的地方就有党的工作,有党员的地方就有健全的党组织,有党组织的地方就有正常

的

六大选举产生了新的中央委员会:中央委员23人,候补中央委员13人。随后召开的六届一中全会选举苏兆征、项英、周恩来、向忠发、瞿秋白、蔡和森、张国焘为中央政治局委员,关向应、李立三、罗登贤、彭湃、杨殷、卢福坦、徐锡根为政治局候补委员;选举苏兆征、向忠发、项英、周恩来、蔡和森为中央政治局常委会委员,李立三、杨殷、徐锡根为常委会候补委员。六届中央政治局第一次会议选举向忠发为中央政治局主席兼中央政治局常委会主席,周恩来为中央政治局常委会秘书长。

党的六大是在特定历史时期和历史条件下召开的具有重大历史意义的会议。六大认真地总结了大革命失败以来的经验教训,对有关中国革命的一系列存在严重争论的根本问题,作出了基本正确的回答。它集中解决了当时困扰党的两大问题:一是在中国社会性质和革命性质问题上,指出现阶段的中国仍是半殖民地半封建社会,引起中国革命的基本矛盾一个也没有解决,现阶段的

中国革命依然是资产阶级性质的民主主义革命。二是在革命形势和党的任务问题上,明确了革命处于低潮,党的总路线是争取群众,党的中心工作不是千方百计地组织暴动,而是做艰苦的群众工作,积蓄力量。这两个重要问题的解决,基本上统一了全党思想,对克服党内存在的“左”倾情绪,实现工作的转变,起了积极的作用。

由于历史发展的局限性,党的六大对中国革命的特点、中国革命的中心问题、中国革命的敌人、党的工作重心等问题认识不足,但这仍然不能掩盖党的六大本身主要方面和路线的正确性。

共8人组成。向忠发任中共中央政治局主席兼中央常委主席。20日,召开了中央政治局会议,决定中央组织机构的设置和常委的分工。周恩来任常委秘书长兼组织部长,蔡和森任宣传部长,杨殷任军事部长,苏兆征任工委书记,李立三任农委书记,张金保任妇委书记。这次中共中央组织机构和领导成员变化的一个明显特征是高级领导层的工人成分增加。

日在上海召开。超过半数的中央委员和候补中央委员出席了会议,另有6人列席了会议。

全会听取了关于政治、组织、农民、土地问题等方面的报告。会议通过了《关于中央政治局工作报告的决议》、《政治决议案》、《组织问题决议案》、《宣传工作决议案》、《职工运动决议案》、《告红军将领士兵同志们书》、《关于德国及其他各国党内有倾派别的决议》、《告柏林无产阶级书》、《致在狱同志及死难同志与在狱家属书》及《中国共产党中央执行委员会第二次全体会议宣言》等文件。

全会总结和检查了第六次全国代表大会以来的工作,肯定了六大路线的正确,根据党的总路线和当时的政治局势,确定了以后斗争的路线和策略,提

出了加强反帝反军阀斗争,继续深入土地革命,开展游击战争,扩大苏维埃区域,建立和扩大红军等15项政治任务。

全会批准了中央政治局开除王藻文中央委员和开除王仲一候补中央委员的决定。补选恽代英等为中央委员。

**中共六届三中全会(扩大)**  
中国共产党第六届中央委员会扩大的第三次全体会议于1930年9月24日—28日在上海召开。出席会议的有中央委员10人,候补中央委员4人,中央审查委员和候补审查委员各1人,北方局、南方局、长江局、湖南省委、江西省委、共青团及全总党团等的代表20人参加了会议。

会议由瞿秋白主持。全会批评了以李立三为代表的“左”倾冒险,基本上结束了李立三“左”倾冒险主义错误对全党的统治。会议通过了《关于政治状况和党的总任务决议案》、《对于中央政治报告的决议》、《组织问题决议案》、《职工运动决议案》等,发出了《中国共产党中央委员会为苏维埃第一次全国代表大会告民众书》、《致苏联共产党中央贺电》、《致德国共产党贺电》、《告青年团书》、《告同志们书》等。会议还宣读了《共产国际远东局的代表给第三次全会的信》。

会议决定成立苏区中央局,补选了中央委员7人,候补中央委员8人,中央审查委员2人,改选了中央政治局。改选后的中央政治局有正式委员7人,候补委员7人。

**中共六届四中全会(扩大)**  
中国共产党第六届中央委员会扩大的第四次全体会议于1931年1月7日在上海召开。出席会议的除中央委员、候补中央委员22人外,还有全总、海总、铁总党团和团中央等单位15人。

这次全会是由共产国际代表米夫一手策划的,意在扶植王明(陈绍禹)等人上台。会议从头至尾都充满着激烈的斗争。王明在会上概述了会前他根据国际文件写成的题为《两条路线》(即后来更名为《为中共更加布尔塞维克化而斗争》)的小册子的观点,指责李立三的错误是在“左”的词句掩盖下的“右倾机会主义”,指责三中全会对立三路线未加以丝毫的揭破和打击,在主要问题上继续着立三路线。文章提出了一系列比李立三的冒险主义还要“左”的错误观点。在米夫的支持下,王明等通过这次全会取得了在中共中央的领导地位,开始了土地革命战争时期“左”倾错误对党的第三次领导,发展了宗派主义的过火斗争和打击政策。

全会通过了《中共四中全会决议案》、《中国共产党中央四中扩大会议告中国工农红军书》、《中国共产党中央四中扩大会议在狱革命战士书》等文件。

全会撤销了李维汉、贺昌2人的中央委员职务;补选韩连会、王尽仁等9人为中央委员;撤销了瞿秋白、李维汉、李立三3人的政治局委员职务;改选了中央政治局,选举出周恩来等9人为政治局委员,毛泽东等7人为政治局候补委员,向忠发、周恩来、张国焘3人为政治局常委,向忠发任总书记。

**中共六届五中全会**  
中国共产党第六届中央委员会第五次全体会议于1934年1月15日—18日在江西瑞金召开。出席会议的有中央委员、候补中央委员和一些省的代表。

博古主持会议,并作了《目前

的形势与党的任务》的报告,陈云作了《国民党区域中的工人经济斗争与工会工作》的报告,张闻天作了《中国苏维埃运动与它的任务》的报告。全会全面肯定了四中全会以来的“左”倾错误理论和政策,继以王明为代表的“左”倾冒险主义错误发展到了顶点,最终导致了中央革命根据地第五次反“围剿”的失败。

全会通过了《中共五中全会政治决议案》、《五中全会关于白色区域中经济斗争与工会工作的决议》、《五中全会给二次全苏代表大会的指令》,及《致联共十七次代表大会电》、《致德国共产党电》、《致在狱同志电》、《致工农红军电》等文件。

全会增选了王稼祥、凯丰(何克全)为中央委员,增选彭德怀、杨尚昆、李富春、李维汉、孔原为候补中央委员;改选了中央政治局,毛泽东等11人为政治局委员,刘少奇等5人为政治局候补委员。全会决定设立中央书记处(又称中央政治局常委会),博古、张闻天、周恩来、项英为书记处书记,博古任总书记。选举了中央党务委员会,李维汉任书记。

**中共六届六中全会(扩大)**  
中国共产党第六届中央委员会扩大的第六次全体会议于1938年9月29日—11月6日在延安枣园召开。出席会议的有中央政治局委员12人、中央委员5人,还有党中央各部门和全国各地的负责人38人。

1937年11月底,中共驻共产国际代表、共产国际执委、主席团委员和候补书记王明被派回国。由于他不了解中国抗战的实际形势,被抗战爆发后,蒋介石采取的某些进步措施,以及当时在实力上蒋介石较强,红军数量较少等现象所迷惑,再加上他一贯具有严重的教条主义,存在着把共产国际指示神圣化的倾向,因此很快就陷入了右倾投降主义的误区,在理论上和实践上给中国的抗战事业造成了严重的损失。这种右的倾向违反独立自主原则,实际上不利于保持国共两党合作的统一战线,党的各级组织为克服这种倾向并防止其蔓延,进行了必要而有效的斗争,从而把王明右倾投降主义的影响局限在局部的范围内,并较快地加以克服。为了总结抗战以来的经验教训,确定中国共产党在抗战新阶段的基本方针和任务,并把全党的认识统一到正确的思想上来,中国共产党召开了第六届中央委员会第六次会议。

会上,王稼祥传达了共产国际的指示和季米特洛夫的意见。毛泽东代表中央政治局作了《论新阶段》的政治报告,代表中央作了总结报告(《战争和战略问题》和《统一战线中的独立自主问题》是总结报告中的两部分);张闻天作了《关于抗日民族统一战线与党的组织问题》的报告;周恩来作了中央代表团工作报告;朱德作了八路军工作报告;项英作了新四军工作报告;陈云作了青年工作报告;刘少奇作了关于党规党法的报告。全会批准了以毛泽东为首的中央政治局的路线,基本上克服了抗战初期王明的右倾投降主义错误,统一了全党的思想,从政治上、思想上和组织上为实现党对抗日战争的领导奠定了基础。

全会通过了《中共扩大的六中全会政治决议案》,《关于各级党委暂行组织机构的决定》,《关于

陈俊

中央委员会工作规则与纪律的决定》、《关于各级党部工作规则与纪律的决定》,关于召集第七次全国代表大会的决议,致各国共产党、致八路军和新四军全体指战员、致东北义勇军及东北同胞电,《中共扩大的六中全会告全国同胞、国共两党同志书》等文件。

会议再次强调中国共产党必须独立自主地领导人民进行抗日战争。批判了党内存在统一战线问题上的关门主义和投降主义两种错误偏向。大会尤其批判了“一切经过统一战线”、“一切服从统一战线”的右倾投降主义主张,强调正确的统战方针应该是既统一又独立。毛泽东指出,虽然在抗战时期民族矛盾是主要矛盾,但是阶级矛盾并没有消失或减少。同时,必须看出,没有民主、民生问题(属于阶级斗争的范围)的适当解决,也就不能实行广泛的人民的动员以战胜日本帝国主义。大会重申,党应该把主要工作放在战区和敌后,独立自主地放手组织人民抗日武装斗争的方针。抗战时期党以主要力量在敌后开展独立自主的游击战争,建设抗日民主根据地,这实际上是中国革命在民族战争条件下继续走乡村包围城市的道路。这次全会号召全党同志必须努力学习马克思列宁主义理论,善于把马克思列宁主义普遍真理和国际经验应用于中国的具体环境,反对教条主义,废止洋八股,提倡新鲜活泼的、为中国老百姓所喜闻乐见的中国作风和中国气派。

全会决定撤销长江局,设立南方局和中原局,由周恩来任南方局书记,董必武任副书记;刘少奇任中原局书记。结束了王明对华中地区的错误领导。

在当时的情况下,还没有条件召开党的第七次全国代表大会,扩大的六届六中全会起了重大的历史作用。这次全会正确地分析了抗日战争的形势,规定了党在相持阶段的任务,为实现党对抗日战争的领导进行了全面的战略规划。这次全会基本上克服了王明的右倾错误,再次强调中国共产党必须独立自主地领导人民进行抗日战争,从而使全党



## 企业管理部招聘启事

企业管理部因工作需要,现面向集团公司内部招聘5名专业管理人员。  
**一、招聘岗位与条件**  
集团公司已签订劳动合同的正式职工,具有良好的职业道德水平和工作作风,思想品德优良;能吃苦耐劳,爱岗敬业,服从分配,甘于奉献。

岗位	人数	条件
专业管理人员	5	1、年龄:1980年1月1日以后出生; 2、学历:全日制普通大学本科及以上; 3、专业技术资格:会计、统计、企业管理、信息化等相关专业初级及以上; 4、工作经验:在管理岗位工作3年及以上; 5、了解党和国家的方针政策,具有一定的经济、法律、管理、财务等专业知识;具有较强的组织协调和沟通能力。
合计	5	

**二、录用方式**  
经笔试、面试,择优考察,体检合格后,予以试用,试用期三个月。试用期满合格后正式录用,其在原单位的职位或职称待遇保持不变。

**三、报名方法及时间**  
应聘者须持本人身份证、学历学位证书、专业技术资格证书、个人1寸照片等相关材料原件及复印件到集团公司人力资源部(机关大院西侧楼一楼128室)报名。

联系人:符女士、周女士 联系电话:0562-5860078  
报名时间:2017年8月1日至2017年8月8日(工作日)。

集团公司人力资源部  
2017年7月31日

## 2017年上半年铜陵有色报各单位用稿统计

单位名称	合计用稿
冬瓜山铜矿	151
铜冠物流公司	113
铜山矿业公司	97
安庆铜矿	66
铜冠矿建公司	60
凤凰山矿业公司	50.5
铜冠冶金分公司	46
天马山矿业公司	43.5
铜冠建安公司	42
铜冠电工公司	38
金冠铜业分公司	35
工程技术分公司	25.5
金昌冶炼厂	25.5
铜冠(庐江)矿业公司	21
铜冠地产公司	21
铜冠机械公司	19.5
技术中心	19
张家港联合铜业公司	18
铜冠池州公司	17.5
金隆铜业公司	15
金威铜业公司	15
动力厂	14.5
稀贵金属分公司	14
矿产资源中心	14
铜冠投资公司	12.5
安庆月山矿业公司	12
安徽工业职业技术学院	12
仙人桥矿业公司	11
安徽铜冠铜箔公司	8.5
铜冠黄铜棒材公司	8
金泰化工公司	7
中科铜都公司	6.5
铜冠池州资源公司	5
铜冠新技术公司	1.5
赤峰金剑铜业公司	0.5